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t, &%utu: /Z(///y'

privind solu{ionarea conteslaliei.ftn'mulctlii cle cdtre.SRt ,, Endo-(lhirurg,ie",
inregislratd la Agcnlia Nulionula penlru,\oluliorutreu C'onlc.yttrliilor cu nr.02-15,/17 lu clutu

de 17.10.2017, pe murgineu proc'ctlurii de uchizitic nr. l7/03281 din 02.10.2017, inititttir tlc
cdtre I.M.S.P. lnstitutul de Ncurologie ;i lVeuroc'hirtu'gic privincl uchizilionareo

consumabilelor costisiloare pentru e.fe cluarect intentenliilor neurochirurgicule de inaltu
pcrfbrman(d

Agenlia NalionalS pentru Solutionarea Contestafiilor a examinat contestalia
din 17.10.2017, depusi de cdtre SRL ,,,Endo-Chirurgie" cu sediul in mun. Chiqindu,

, nr. de identiflcare (IDNO) 1009600033242, tel.

, e-mail: info@endochirurgie.md, in rezultatul desfdqurdrii procedurii
achizifie nr. 17103284 din 02.10.2017, iniliatd de catre I.M.S.P. Institutul
Neurologie qi Neurochirurgie cu sediul in mun. Chigindu, str. Korolenko V1.2,
02282901 6, e-mail : irnspinn@gmail.com.

in scopul examinArii contestafiei, Agenfia a organizat la data de 26.10.2017
ora I 1.00 qedinld deschisd la care au participat reprezentanlii contestatorului,
operatorului economic cfutigdtor Ei ai autoritS{ii contractante.

Preten{iile contestatorulu i :

in calitatea sa de persoand interesatd, SRL ,,Endo-Chirurgie" susfine cd a luat

cunogtinfS despre rezultatele licitaliei publice nr. 17103284 la data de 12.10.2017

prin scrisoarea nr.01-081547 din aceeaqi dat5, actal autoritafii contractante pe care

il considerd ilegal.

in fupt, contestatorul menfioneazd, cd la data de 03.10.2017 in urma
vizualizdrii primei scrisori de ingtiin[are nr. 0l-08/503 din 03.10.2017 a fost
desemnat c6gtigdtor la poziliile 34. Piulitrd de fixare pentru Surub poli/monoaxiali
qi 52. Ciment acrilic cu dizolvant - polimeronizant.

de

de

tel.



La scurt timp dupd transmiterea scrisorii de ingtiin{are a rezultatelor licitalieiqi invitarea la semnarea contractelor, de cdtre autoritatea contractantd prin
scrisoarea nr' 01-08/506 din 04. lo.2ol7 aufost solicitate mostre. Mostrele au fostprezentate.

La data de 12'10.2017 contestatorul a primit scrisoarea nr. 0 l-0g/547 privindingtiin{area participan[ilor despre modificarea rezultatelor licitaliei, prin careloturile atribuite lui anterior (34,52) au fost alocar. or*.ii;;;."romici SRL"Farmina" gi respectiv SRL',Neurokos,,.
contestatorul susfine cd ra bazadeciziei finare

stat demersul Eefului Blocului Operalii.
de desemnare a c6gtigdtorilor a

Necdtand la faptul, cE in legislalia RM nu este prevdzuta modalitatea legala deevaluare a ofertelor in baza mostrelor, contestatorul comunicd c6 a prezentat
mostrele Ei atrage atenfia cd argurnentele grupului de lucru privind anulareadeciziei de desemnare in calitate de caqtigdtor pent ru poz.34, 52 a operatorului
economic SRL ,,Endo-Chirurgie" qi atribuirea pozitiilor men(ionate la altri doioperatori economici nu au fost bazate pe evaluarea mostrelor, dar au fost invocate
alte cerin{e dec6t cele menfionate in invitalia de participare, dup6 cum urmeazd:

34' Piulitrd defixare pentru surub poli/monoaxiali:este neces ar capiulitrele defixare sd fie parte component6 a setului omogen Ei de la acelaqi producdtor -criteriu de evaluare care nu a fost men(ionat in invita(ia de participare;
52' Ciment acrylic cu dezolvant-polimeronizant' este necesar ca setul omogencu cerin(e tehnice respectate, cimentul trebuie sd fie de la acelaqi producdtor cu

acele qi sistemul mixer pentru compatibilitate - cerinfd, care de asemenea, nu a fostsolicitata qi publicatd in anunful de par-ticipare.
contestatorul mai menfioneazS faptul, cd in cadrul interven{iilor

neurochirurgicale cimentul nu are nevoie de compatibiritate cu acur.
in drept, contestatorul susfine, cd evaluarea ofeftelor, in conformitate cu p. E.Evaluarea qi compararea ofbrtelor din IPo aprobate prin ordinul nr. 7l din24'05'2016 cu privire la aprobarea Documenta{iei standard pentru realizarea

achiziliilor publice de bunuri gi servicii, are loc prin desfrqurarea consecutiv, acelor trei etape: evaluarea prealabila a ofertelor, evaluarea tehnica si evaluarea
ofertelor' Criteriul de evaluarea a ofertelor stabilit in documenta{ia de atribuire lalicitalia in spe{d este cel mai mic pref fErd TVA.

Prin urmare, contestatorul considerd cd oferta sa pentru ambele loturi (34, 52)a fost desemnata inilial cea mai avantajoasd trecdnd cu succes toate trei etape deevaluare, insd dupd verificarea mostrelor nu s-a identificat un temei legal derespingere a ofeftei, decat fbptul cd pentru Lotul 34, piulilele sa fie de la acelasi



Suplimentar, contestatorul menfione azd faptul, c5 pentru pozigia 34. piulild de
fixare pentru ;urub poli/monoaxiali, singura oferta conformd cerin(elor este aacestuia din motiv cd ceilalli doi operatori economici nu au intocmit corespu nzdtorspecifica{ia de pret - nu a flost indicat un pret, subliniind faptul cd pre(ul poziliei
este alocat altei pozilii.

in ctea ce priveqte pozilia S2.Ciment acrylic cu dizolvant-polimeronizant,
contestatorul afirmd cd, a propus cer mai mic pre{, 1656,00 MDL fErd rvA,
urmdtorul dup6 pref fiind SRL "Neurokos,,cu preful de 2000,00 MDL fErd rvA.

Contestatorul sus(ine, cd la desemnarea ofertei caqtigdtoare a operatorului
economic SRL "Neurokos", a servit un temei ilegal, care incalcd drastic legislalia
na(ionalS in vigoare, provocdnd un prejudiciu brg.trtui instituliei in valoarea totaldde 11145'60 MDL, fupt pentru care survine rdspunderea disciplinara,
administrativd qi penala.

producdtor cu suruburile, iar pentru Lotul 52, cirnentul
producdtor cu acele, temeiuri care nu au fost indicate in
17103284 publicat in data de 15.09.2017.

in concluzie, contestatorul rnen(ione azit faptul
interpretat prevederile legislatriei in vigoare, care
proceduri de achizilie publica ineficicntd, incilcAnd
publice.

trebuie sd fie de la acelaqi
r anunlul de participare nr.

c5, grupul de lucru eronat a
au dus la desfdgurarea unei
drastic principiile achiziliilor

in drept, SRL "Endo-chirurgie,,sus{ine cd s-a bazatpe Legea nr. l3l din03'07'2015 privind achiziliile publice, Hotdrdrea Guvernului nr.667 din 27 mai
2016 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la activitatea grupului de lucrupentru achizilii qi ordinul nr. 7r din 24.05.2016 cu privire la aprobarea
Documentaliei standard pentru realizareaachiziliilor publice de bunuri Ei servicii.

ReieEind din cele expuse, contestatorul solicita:
1' Anularea deciziei de desemnarea a caEtigatorilor pentru poziliile 34,52.
2' E'valuarea oferlelor conform cerinfelor solicitate gi desemnarea operatorului

economic SRL "Endo-Chirurgie" cAgtig6tor pentru loturile men(ionate mai sus.

Argumentele a utoritnfi i con tracta nte:
Prin punctul sdu de vedere, autoritatea contractanta comunicd c6 potrivit Legii

cu privire Ia achiziliile publice nr. 131 din 03.07 .2015, a fost ini[iatd procedura de
achizilie nr' 17103284 la 02.10.2017 orele 10.00 in incinta I.M.S.p. Institutul de
Neurologie gi Neurochirurgie situat in mun.chiqinSu str.Korolenko,2 bir. 106.

Referitor la subiectele contesta{iei ofertantului SRL ,,Endo-chirurgie,, la
licitatria men{ionat6, autoritatea contractantd aduce la cunoEtin(d, ca grupul de



lucru, prin prismaart.2t,lit. e) din Legea men{ionatd gi in bazaH.G. nr.667 din
27 '05'2016, cap'lII, p.6 a Regulamentului cu privire la activitatea grupului de lucrupentru achizitrii, a solicitat pentru examinare qi evaluare suplimentard, mostrele
prezentate de participanlii la licita{ia in cauzd,in urma cdreia a fost stabilit, cd lotul
nt' 34 piulitrd defixare pentru surub poli/monoaxiqli este oferit cu titlu gratuit de
cdtre un alt ofertant (SRL ,,Farmina"). Totodatd, autoritatea contr actantd,afirmd cdlotul respectiv este strdns legat cu alte pozilii din licital ia datd,astfel lu6ndu-se in
considerafie qi factorul cornpatibili6(ii utilizdrii intre toate poziliile legate intre ele
care formeazdin sine un tot intreg.

ce fine de lotul nr. 52 ciment acrylic cu dizolvant - polimeronizant,
autoritatea contractantd sustine, cd este necesar de luat in vedere, ca p6nd la
introducerea cimentului in corpul vertebral, o dozdde ciment se dizolvd intr-un
mixer, iar pentru siguranla ca to{i parametrii tehnologici sd fie respecta{i gi
eventual de a evita anumite riscuri in cadrul intervenliilor chirurgicale, este necesar
de a asigura compatibilitatea intre ciment, ac Ai mixer.

Astfel, autoritatea contractantdmenfioneazd, cda decis sa atribuie lotul nr.52
unui alt operator economic (SRL ,,Neurokos"), care a prezental atet ofbrta c6t qi
mostre pentru toate aceste trei componente de la acelagi producdtor, deoarece SRL
,,Endo - chirurgie" nu a prezentat oferra qi mostra pentru mixer.

Totodatd, autoritatea contractantd comunicd, cd in conformitate cu art. 31,
alin' (l), lit'b) din Legea nr.131115, a respectat termenul de agteptare in rapor.t cu
valoarea estimatd a achiziliei pentru incheierea contractelor de achizilii publice, iar
avizul modificat cu atribuirea loturilor a fost comunicat pe data de l2 octombrie
2017 tuturor participan{ilor. carezultat, pe data de l8 octombrie 2017 autoritatea
contractanta afirmd cd a incheiat contractele de achizilii publice cu participan{ii
invingdtori qi in aceeagi zi rezultatele licitaliei publice in cauzdau fost expediate
spre examinare cdtre Agen[ia Achizilii Publice care a qi aprobat aceste rezultate. La
randul sdu, SRL ,,Endo-Chirurgie", in viziunea autoritdlii contractante, a depus
tardiv contesta(iape data de l9 octombrie 2017 incilcand termenul de depunere a
contestatiei.

in acest sens,

neintemeiat6.
autoritatea contractantd solicitd respingerea contestafiei ca fiind

Argu mentele operatoru I u i economic cigtiglto r:
in cadrul qedinlei pubrice, operatorur economic desernnat

loturile nr.30, 31,32,33 a susfinut cd aprezentat in ofertd preful
cAqtigator pentru

0 lei pentru lotul



nr. 34 intrucdt aceastd pozigie a fost inclusd deja in seturile ofertate pentru loturile
enumerate mai sus.

Referitor la lotul nr. 52 Ciment acrylic cl,t dizolvant - polimeronizant,
operatorul economic desemnat cAgtigdtor pentru acest lot a invocat, in cadrul
qedinlei publice, cd produsul ofertat de contestator nu corespunde cerinfelor tehnice
stabilite in documentafia de atribuire in ceea ce priveqte timpul de cristal izare a
cimentului, fiind prezentat ciment care se cristalizeazd.in 10 minute, pe c6nd a fost
solicitat peste 10 minute.

Aprecierea Agen(iei Na(ionale pentru Solu{ionarea Contesta(iilor:
Potrivit art.76 alin. (l) din Legea nr. 13ll15 orice persoand care are sau a

avut un interes in oblinerea unui contract de achizilie publica qi care considerd c6
in cadrul procedurilor de achizilie publicd un act al autoritelii contractante a
vdtimat un drept al siu recunoscut de lege, in urma cdrui fapt a suportat sau poate
suporta prejudicii, este in drept si conteste actul respectiv in modul stabilit de lege.

Totodat5, conform art. 77 alin. (l) lit. a) din Legea l3lll5 operatorul
economic vdtdmat poate sesiza Agen[ia Nalionald pentru Solulionarea
Contestaliilor in vederea anuldrii actului gi/sau recunoaqterii dreptului pretins ori a
interesului legitim prin depunerea unei contestdri in termen de 5 zile incep6nd cu
ziua urmdtoare ludrii la cunoqtin{d a unui act al autoritdlii contractante considerat
ilegal, in cazul in care valoarea contractului care urmeazd sd fie atribuit, estimatd
conform prevederilor art. 3, este mai micS dec6t pragurile prevdzute la art.2 alin.
(3 ).

AvAnd in vedere cd autoritatea contractantd a invocat exceplia de tardivitate a
contestafiei depuse, Agenlia, inainte de a purcede la aprecierea aspectelor de fond,
refine urmdtoarele.

Potrivit datelor din Sistemul Informafional Automatizat "Registrul de Stat al
Achiziliilor Publice" (SIA ,,RSAP") valoarea estirnatd a procedurii nr. 17103284
nu depdEeqte pragul prevdzut la art. 2 alin. (3) din Legea l3ll15, ceea ce impune
respectarea termenului de 5 zile calendaristice, incep6nd cu ziua urm6toare lu6rii la
cunoEtinld a actului contestat, pentru valorificarea dreptului garantat de lege de a
contesta.

Din confinutul contestaliei s-a stabilit cd contestatorul a aflat despre pretinsul
drept incdlcat in data de 12.1 0.20 17 , iar contestafia a fost depusd la Agenfie in data
de 17.10.2017. Calcul6nd termenul in care contestatorul avea deschisd cale de atac
impotriva deciziei grupului de lucru, in respectarea dispozigiilor legale sus-
mentionate, Agenfia constatl cd acesta s-a implinit la data de 17. 10.2017, aceasta



fiind ultim a zi in care contesta{ia poate fi conside ratd, cadepusd in termen.
Astfel, Agenfia respinge pretenfiile autoritatii contractante privind exceplia de

tardivitate qi refine c5, in conformitate cu termenul legal prevazut la art.77 alin. (l)
din Legea r3rl15, contestalia in cauzda fost depusd in tennen.

Cu referire la aspectele contestate in ceea ce priveste lotul nr. 34 piutiSd de
fixare pentru surub poli/monoaxiali, studiind dosarul de achizilie, Agenfia a
constatat cd intr-adevdr doar contestatorul a ofertat piulitrele cu pref aparte.
TotodatS, aceste piulile deja se confineau in seturi cu ;uruburile din loturile nr. 30,
31,32,33 ofertate de cdtre operatorul economic desemnat caEtigdtor pentru aceste
;uruburi Ei, respectiv a dispdrut necesitatea ca autoritatea contractantd sd le mai
achizilioneze separat, corespunzdtor de la contestator.

Astfel, Agenfia nu poate refine argumentele contestatorului in privinfa
utilizdrii altor cerinle decdt cele prevdzute in documentalia de atribuire in ceea ce
fine de lotul nr. 34 ca motiv de respingere a ofertei acestuia, chiar dacd autoritatea
contractantd, pind la termenul limiti de depunere a ofertelor, intru asigurarea
compatibilitdfii piuli\elor cu suruburile solicitate, urma sa pozilioneze produsul
piulitrd de fixare pentru surub poli/monoaxiali in lista bunurilor solicitate in
componen[a Suruburilor - loturile nr. 30, 31, 32,33. in aceste circumstanfe,
Agenfia menlioneazd, cd omisiunea datd nu poate fi calificata ca abatere gravd qi
ajunge la concluzia de a respinge pretenfiile contestatorului pe marginea acestui
aspect.

Referitor la pretenlia contestatorului privind respingerea ofertei sale de citre
autoritatea contractantd in cadrul procedurii de achizilie pentru Lotul nr. 52 Ciment
acrylic cu dizolvant - polimeronizant din rnotivul cd cimentul urma s6 fie de la
acelaqi producdtor cu acele gi sistemul mixer pentru compatibilitate, Agenlia a
constatat cE tofi ofertanlii au oferit prefuri pentru fiecare lot in parte, corespunz6tor
pentru ciment, ac qi mixer.

Totodatd, Agenfia a constatat cd autoritatea contractantd nu a precizat in
documentalia de atribuire publicata in SIA ,,RSAP" cerinfa ca cimentul sd fie de la
acelaEi producitor cu acul qi mixerul, fiind solicitat doar Masa plastica tnforya de
praf /-70% Poly (methacrylic acid methylester) - 30% Barium sulphate (BaSO4)/
pentru vertebro plastiei cu timp de consolidare lung (peste I0 minute) pentrt,r
vertebroplastie, half doze (209 Steril,apirogen l)ezolvant-polimeronizant; t-
98.6% Methauylic acid methyl ester -1.4% Iv,lv, 4-triimethyl Benzenamine.
intrucAt autoritatea contractantd nu a precizatin documentafia de atribuire astfel de
cerin!6, neincluz6nd in aceasta documente qi argumente relevante care sE ii acorde
dreptul de a nu accepta aceste bunuri de la producdtori diferili qi, luAnd in



considerafie cd in documentafia de atribuire a fost stabilitd evaluarea pe loturi, incazul dat lotul fiind echivalent cu o pozilie,aceasta a incdlcat prevederile art. 6 dinLegea l3l/15 in ceea ce priveqte principiile asigurdrii concurenlii, tratamentuluiegal gi irnpar{ialit[fii in privinfa tuturor ofertanlilor qi operatorilor economici.
Prin urmare, grupul de lucru, neglijdnd ar-t.65 alin. (a) din Legea nr. l3 llls,care prevede expres cd la determinarea ofertei cdqtigdtoare, autoritatea contractantdevalueazd' 9i compard ofertele primite folosind modul qi criteriile expuse indocumentagia de atribuire nefolosindu-se nici un criteriu neprevdzut indocumentafia de atribuire, a respins neargumentat oferta contestatorului. inconsecinfS' Agen{ia adrnite ca intemeiate pretenfiile contestatorului in privinfaacestui lot.

Totuqi, lu6nd in considerare aspectele de compatibilitate invocate deautoritatea contractantd in privinfa lotului nr. 52,Agenfia refine, c5 grupul de lucrupentru achizilii al autoritdlii contractante, in cazul omisiunii specificdrii acestorcerinte gi poziliondrii lotului respectiv in lista bunurilor solicitate ca elementseparat' urma sd anuleze lotul menfionat in temeiul art. 67 alin.(l) lit. g) din Legeanr' 13lll5 intrucdt la evaluarea ofertelor se afla in irnposibilitate de a adoptamdsuri corective fdrd ca acestea sd conducd la incdl careaprincipiilor prevrzute laart. 6 din aceeaEi lege.

Astfel, 1in6nd cont de prevederile art. 67 aliin. (l), potrivit crruia autoritatea
contractantd din proprie iniliativd nu mai poate sd anuleze lotul in cauzd,odatd ce atransmis deja comunicarea privind rezultatele procedurii, de acest drept va face uzAgenfia in temeiul alin. (2) al aceluia;i articol qi respectiv nu va mai proceda laaprecierea pretenfiilor invocate de ofertantul desernnat c6Etigdtor pentru lotul nr. 52in ceea ce priveqte necorespunderea ofertei contestatorului cu cerin{ele tehnicesolicitate.

Reieqind din cele expuse qi lu6nd in considerare faptul cd m6suri de remedierea incdlcdrilor constatate nu mai pot fi dispuse in virtutea existen{ei unor abaterigrave de la prevederile legislative ce afecteazd,procedura de atribuire in privinlalotului nr.52, in conformitate cu prevederile art.6lit. a), c) qi h), art.67 arin. (l)lit' g), art.75 alin. (l ), art.76 ahn. (r), arr. g0 arin. (2) qi alin. (6) din Legea 13yr5,Agen(ia Nalionald pentru Sorufionarea contestafiiror,

decidcl

I' Se adrnite parlial contesta{i a nr. 02-45117 din 17.10.2017, depusa de cdrreSRL,,Endo-Chirurgie,,.



2. Se anuleazd procesul verbar de evaluare a of-cr.telor
intocmite in consecinfd, alerente lotului nr. 52.

3' Se anuleazd parlial procedura de achizilie nr. 17lO3Zg4 din 02. lO.2Ol7,
iniliatd de cdtre I'M.S.P. Institutul de Neurologie qi Neurochirurgie privind
achizigia consumabilelor costisitoare pentru efectuarea intervenfiilor
neurochirurgicale de inaltd perforrnan\d,lapar:tea ce fine de lotul nr.52.

4. Se respinge contestafia ca fiind nefondatd in partea ce fine de lotul nr.34.
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